

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 3 meses 10'00

DIARIO CATOLICO.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

ROMERÍA AL DESIERTO DE LAS PALMAS

Ayer declamamos que este es el gran acontecimiento religioso de estos días en las provincias del antiguo reino de Valencia; y bien merece por lo tanto que dediquemos algunas palabras para conmemorar este suceso, que como todos los que se llevan á cabo bajo los impulsos de la fé y del amor por las tradiciones patrias, resultan magníficos y conmovedores.

La romería para solemnizar el aniversario del glorioso San Juan de la Cruz, era presidida por el señor Obispo de Tortosa que salió de Castellón en tren exprés, con el grupo más importante de romeros, dirigiéndose á Benicasim, en cuya estación le esperaba una comisión del ayuntamiento, otra de los Carmelitas del Desierto, otra de la junta organizadora de la romería, presidida por el arcipreste de Castellón Sr. Costas, y un gentío inmenso, que lo saludó con vítores.

De la estación marchó el señor obispo á la iglesia, y de allí á casa del cura párroco, dirigiéndose luego, acompañado por los carmelitas, al Desierto, montado en una de las mulas del convento.

Era espectáculo hermoso, digno de haber pintado, el que ofrecía aquella caravana, precedida por tres ó cuatro padres, vestidos con sus pardos sayales, subiendo por las tortuosas y empinadas sendas de la sierra, saludados de continuo con religiosos cánticos por grupos de hombres y mujeres que esperaban su paso en algún recodo del camino.

Ya anocheando, llegó al convento el señor obispo, siendo recibido por toda la comunidad, que vestía, sobre el burdo hábito, la amplia y blanquísima capa.

Todos juntos, y al frente de ellos el prelado, el padre provincial Fray Fernandez de la Inmaculada Concepción, y el prior del convento, padre San Buenaventura, entraron en la iglesia para elevar sus preces al Altísimo.

Mientras esto acontecía en el convento, acampaban por sus alrededores los romeros, refugiándose en los muchos ermitorios enclavados en estas breñas.

Los frailes corrían de un lado para otro, preparándolo y disponiéndolo todo. Arreglaban los altares donde debía celebrarse el santo sacrificio de la misa, y adornaban las sendas inmediatas á su casa con banderas y gallardetes.

Los altares fueron colocados en los puntos siguientes: ermita de la Virgen de los Desamparados y de la del Carmen, en los lugares conocidos por las Eras, corral de

San Elias, y el quinto, pues eran cinco, junto á una pared del convento.

A las siete de la mañana del siguiente día, desde la portería nueva se vió aparecer por un resquicio de dos montañas las agrupaciones de San Pascual, que tenían el punto de partida en Benicasim.

Poco después, á las ocho y media, la agrupación de San Cristóbal, procedente de Castellón, y casi al mismo tiempo, y por la portería nueva, la de San Vicente, que comprendía todos los romeros del interior del Maestrazgo.

Fuera tarea larguísima y por demás difícil enumerar todos los pueblos que han concurrido á esta romería, y calcular el número de romeros que representaba á cada uno de ellos.

Entre las poblaciones mejor representadas figuraban: Castellón, que llevaba un sin número de banderas y estandartes, algunos muy ricos, pertenecientes á diferentes congregaciones y asociaciones católicas, con 4000 romeros; Villareal, con bandera azul y blanca y música, y unos 3000 romeros; Nules con 2000 y Burriana con 1800 y dos banderas.

Además figuraban las siguientes poblaciones: Valencia, con unos 200 romeros; Alboudignilla, con 100; La Vall, con 250; Artana, con 200; San Jorge, Almenara, Lucena, Alquería del Niño Perdido, Musanasa, Castellar, Benicasim, con todo el pueblo; Benicarló, Lajana, Catí, Almazora, Torreblanca, Tortosa, Torrente, Torrechiva, Albuacer, Adzaneta, Onda, Vinaroz y Morella.

Además de estos pueblos, figuraban otros muchos, todos ellos con estandartes, y algunos con música.

La concurrencia ha sido numerosísima, pues á estos pueblos y á los que hemos omitido, hay que añadir la gente que, sin asociarse á ningún grupo, ha acudido al Desierto. Se calcula que no bajan de 50.000 almas las que han visitado aquellas soledades.

Todos los romeros iban, con su medalla ó escapulario, detrás de la bandera, entonando el himno de la peregrinación, compuesto para esta solemnidad por el señor Plasencia.

Hasta las diez de la mañana no cesaron un momento de llegar romeros. Por todas las montañas surgían, como aparición fantástica, alegres y placenteros, por rendir un homenaje tan grandioso á San Juan de la Cruz.

A las nueve de la mañana era casi imposible la entrada y salida en el convento. Lo estrechaba una mole de carne

humana. Todos querían entrar en la iglesia para postrarse ante el Altísimo. Las puertas estaban custodiadas por la Guardia civil, que ha prestado muy buenos servicios, evitando la aglomeración de gentes.

A las once comenzaron las misas, oídas religiosamente por todos los concurrentes, y con las banderas enarboladas.

Al levantar la hostia el sacerdote, las músicas dejaron oír los acordes de la Marcha Real. Luego se pronunciaron cinco sermones, uno en cada altar, ensalzando la vida y milagros de San Juan de la Cruz, por D. Ramón Roig, cura de Castellón; don Domingo Andú, cura ecónomo de Benicasim; D. Juan de Dios Rubio, vicario de San Miguel, de Castellón, y los padres carmelitas Juan y Ladislao, este último secretario de la provincial de San Elias.

Concluyó la solemnidad con la bendición episcopal y la entrega de la bandera regalada por la Junta de la romería al convento, actos que revistieron gran solemnidad.

A las dos de la tarde ya todo había terminado, y comenzó el desfile de romeros, entre los cuales figuraban muchas mujeres y bastantes ancianos que parece imposible pudieran subir hasta aquellas encumbradas alturas.

El orden fué perfecto, y no hubo que lamentar cuestión alguna, frecuentes en las grandes aglomeraciones, ni gritos subversivos.

Los padres carmelitas, en cuyos rostros se leía la satisfacción por un acto tan solemne y grandioso, no descansaron un momento, atendiendo á los de la junta organizadora de la manifestación que comieron en el convento, y á cuantas personas solicitaron sus favores.

ESTACIONES ENOTÉCNICAS EN EL EXTRANJERO

BOLETIN SEMANAL

BURDEOS.—Un concurso de injertos de viñas francesas sobre viñas americanas tuvo lugar el 18 del corriente en la Gironda, con objeto de demostrar cuáles son los más prácticos y los útiles á la repoblación de viñedos; los premios serán seis, consistentes en medallas y metálico.

Han empezado á llegar vinos procedentes de Italia; últimamente el vapor *Tirza* ha traído 300 pipas de vino tinto marcando 13 grados y de bastante buena calidad; mas el precio de 400 francos tonelada, marcado para estos vinos, es demasiado alto, y en tales condiciones no podrán hacer la competencia á los españoles, que

son mejores y más baratos. Sin embargo, no debe olvidarse que Italia intenta recuperar el mercado francés y que puede ser una rival terrible para España si no se ponen los medios para evitarlo.

El mercado ofrece poca diferencia respecto á la semana anterior; las buenas clases se pagan bien y se venden fácilmente; lo mismo los vinos blancos de la cosecha de 1890; no así los de la de 1891, que no ofrecen las mismas garantías para las mezclas.

De vinos del país también se hacen pocas ventas y lo mismo sucede en los de Argelia; se compra para sostener el consumo corriente, pero el comercio no se decide, en espera aún de nuevos acontecimientos aduaneros.

Los precios son por tonelada de 906 litros, sin envase, libre de todo gasto sobre muelle ó estación.

Cosecha de 1890: Alicante, 14 á 15, de 300 á 350.

Cosecha de 1891: Alicante, 14, de 260 á 290.

Argel, 11 grados, de 220 á 240; 10 á 11, de 180 á 200; blancos, de 230 á 250; Italia 13, 400.

CETTE.—No obstante la gran animación que reina en los mercados de nuestros vinos, las transacciones en esta plaza son relativamente pocas. La calma en las operaciones subsiste y no hay quien se atreva á pronosticar hasta cuándo puede durar. Las demandas del interior no toman incremento y los precios que se ofrecen distan mucho de ser remuneradores. La incertidumbre que reina respecto á lo que puede suceder en lo relativo á nuestros tratados de comercio y las condiciones en que se abrirá la nueva campaña, quedando todavía respetable stock de nuestros vinos y llenas muchas de las bodegas de los del país, hace que los compradores se muestren retraídos y se efectúen solamente las operaciones indispensables para cubrir las necesidades más perentorias.

Los vinos que se colocan, hoy por hoy, con más facilidad son los *alicantes*, particularmente las clases escogidas, aunque éstas por desgracia abundan poco. Algunas partidas han llegado á venderse á 35 francos el hectólitro.

Apesar de lo mal que está el mercado y los crecidos derechos que impone la tarifa máxima, los vinos de Italia van haciendo su aparición en este puerto. En el entretanto de aduanas se cotizan de 18 á 20 francos hectólitro, habiéndose llevado á cabo alguna pequeña operación.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 79

78 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 75

tura izada por los vidrios de colores. Probablemente ningún escultor previó (ni debía prever) ese contrasentido artístico en un templo greco-romano. Ninguno tampoco pudo adivinar que á doce estatuas de mármol blanco se les diese por fondo doce pilastras decoradas con ramajes cenicientos.

En qué distintas condiciones trabajaban los escultores griegos! En Grecia nació la escultura como una eflorescencia del arte arquitectónico. El escultor, auxiliar al arquitecto y después compañero del arquitecto, ajustaba sus creaciones á la índole del edificio que debían decorar. De ahí la admirable armonía de los templos griegos, donde á primera vista no se sabe si el arquitecto trabajó para el escultor ó el escultor para el arquitecto. Eso requiere un plan previamente convenido y rigurosamente respetado por ambas partes. En realidad, Ictino y Fidias son dos intérpretes de una misma idea en dos lenguas diferentes.

Si Fidias no hubiese conocido previamente el plan de Ictino, mal hubiera podido calcular el distinto relieve que necesitaban sus

metro menos de estatura. Y es que en el arte como en la Naturaleza, tratándose de formas, todo se reduce á cuestiones de proporción.

Á ella deben su agradable aspecto el Santiago de Vallmitjana y de San Juan de Samós, á pesar de la mezquina timidez de mo delado que deslucen los paños del primero y de la rigidez con que desciende sobre la cadera el brazo izquierdo del segundo.

Esta última estatua es la más hermosa de la colección; mejor dicho, la única que justifica su dignidad apostólica. La actitud es noble, la cabeza bella y el rostro está bañado de unción religiosa, sin rebasar los límites á que suele ceñirse la expresión de los afectos en la buena estatuaría.

Tal es, examinado á la carrera, el apostolado de San Francisco el Grande. En él saltan á la vista los mismos defectos que en casi todas las demás obras ejecutadas para la restauración del templo: falta de ideal, falta de sentimiento religioso y falta de unidad.

Además, el modelado de algunas estatuas hace casi imposible su estudio á la luz de aquellas seis ventanas, disminuida y desua-

gistrada distinción entre la variedad de lo accesorio y la unidad de lo fundamental, que si el tiempo lograra algún día destruir por completo el delicado detalle de los paños, lejos de perder carácter las figuras con ese extremo deterioro, nos ofrecerían quizá más patentes sus formas características.

Lo contrario sucede con nuestro San Pedro. A juzgar por la falta, de plegado (sobre todo á la derecha), su abrigo, más que manto, debe ser manta, y no de las más finas de Palencia. Debajo de aquel bloque no se adivina la estructura de un cuerpo humano. Destruído el ropaje, adiós estatua.

Fuera de esto, el Santo Apóstol, más que preparándose á bendecir, parece estar haciendo cálculos geográficos por el método de Sancho Panza en la aventura del barco encantado; y á juzgar por los resultados venatorios de sus pesquisas, no debe haber pasado ni con cien leguas la línea equinoccial.

Más adelantado en sus operaciones de *leitte* se nos presenta San Pablo, el cual por su continente grave y por el nimio peinado de su barba, recuerda vagamente la marcial

Se da por seguro que el Ministro de Agricultura ha decidido practicar algunas experiencias oficiales, dirigidas por profesores técnicos durante el segundo trimestre del presente año, para la reconstrucción de los viñedos atacados por la filoxera.

Se esperan buenos resultados de estas interesantes experiencias.

Alicante primera, de 14 á 15 grados se cotiza de 27 á 30 francos hectólitro; se gunda, de 14 id. se cotiza de 24 á 26.

Otros artículos, los 100 kilogramos: aceites, de 100 á 135 francos según clase; almendras Mallorca, 220 francos; pasas Denia la caja, de 38 á 50 francos; limones, 19 francos la caja de 420; naranjas, las mil de 40 á 47 francos; heces de vino, 1 franco por grado de ácido tartárico que contienen, pimiento molido dulce, de 70 á 75 francos; higos, de 40 á 55 francos; habas, de 35 á 45 francos los 100 kilos.

HAMBURGO.—El Parlamento alemán acaba de votar, con insignificantes modificaciones, el proyecto de ley referente al comercio y venta de vinos.

De 20 de Mayo á 6 de Junio próximo va á celebrarse en Berlín un mercado internacional de vinos y una exposición de productos alimenticios, bajo los auspicios de una empresa particular y sería conveniente que nuestros productores concurren al mismo, para dar á conocer aquí sus buenos productos. Las personas que deseen adquirir mayores datos sobre el particular podrán dirigirse á esta Estación.

La exportación de vinos de Italia va cada día en aumento.

Según datos oficiales, se han exportado durante los dos primeros meses del presente año 304.871 hectólitros de vino en barriles. En igual período de 1891 entraron en Alemania, de dicha procedencia, tan sólo 12.630 hectólitros, respondiendo este considerable aumento á la rebaja de derechos de aduana concedida á los vinos de coupage en el nuevo tratado de comercio.

LONDRES.—El mercado de vinos se halla muy encalmado en Londres. Durante la última semana se han colocado algunas partidas de tinto común siciliano de 14 á 24 chelines el hectólitro, casco inoluso y el depósito en Londres. Pequeños lotes de tinto común californiano se han vendido á 24 chelines el hectólitro; y finalmente, se han realizado algunas partidas de Burdeos y Champagnes embotellados á precios variables; pero con los derechos de aduana ya satisfechos.

En Liverpool domina la misma calma. En Glasgow presenta el mercado el mismo aspecto general; durante la semana han pagado los derechos de aduana 2.245 galones de vinos. En Edimburgo reina alguna más animación; el Oporto se vende bien, realizándose algunas operaciones de importancia; el Jerez marcha regularmente: los claretes bastante bien.

El mercado de frutas y hortalizas presenta bastante animación, á lo que contribuye mucho el hermosísimo tiempo que durante toda la semana ha venido reinando. Las naranjas escasean, y como la demanda es buena, consiguen buenos pre-

cios, siendo regulares el estado y condiciones en que arriban. Las valencianas se cotizan, por término medio, entre 12 y 16 chelines caja; y las clases selectas, de 20 á 30. Las de Murcia alcanzan de 33 á 37 chelines caja si son buenas. Las patatas de Canarias se venden de 10 á 12 y 1/2 chelines el quintal, y las de Malta, que ya empiezan á presentarse en el mercado, á 15 chelines la misma unidad.

En Liverpool las cebollas valencianas se han pagado muy bien, alcanzando de 9 á 13 chelines caja, tanto por la excelente calidad de las partidas presentadas, como por ser bastante regular la demanda y poco abundante el fruto.

Cabos sueltos

Ravachol es hoy el personaje de moda; el favorito del noticierismo, el héroe del periódico callejero.

¿Y quién no siente deseos de celebridad ante el espectáculo que ofrece aquí impenitente y feroz dinamitero?

Por algo parecido se apresuraron los h. del grupo Paz á lanzar al viento de la publicidad aquel reto, entre cómico y petulante, á un dignísimo sacerdote, ornamento de la cátedra sagrada; por algo parecido el maestro Cabot, ha firmado el papelito á que aludíamos ayer *Los hijos de la sombra*, sin olvidarse las m. m. como queriendo decir *mi manía*, ó más me rezco.

Si, señores, eso de la celebridad tiene algo de contagioso; viene á ser como epidemia moral que se desarrolla cuando los vientos del Siroco masónico soplan con fuerza.

Todo el mundo sabe hoy al dedillo los pueriles detalles de la infancia de Ravachol, y aún los biógrafos se encañaman por las ramas de su árbol genealógico, para exhibir á la admiración de las gentes la familia de este personaje.

¿Como habrán de reírse los curiosos del siglo que viene, de nuestras cosas, digo, de las cosas de los anarquistas y de sus congéneres los librepensadores, mejorando lo presente, y lo presente son los que malgastan el tiempo emborronando cuartillas para producir petardos como el de *Los hijos de la sombra*!

No queríamos escribir tanto sobre Ravachol, pero vean Vds. que al escribir sobre esta celebridad de los tiempos liberales que sufrimos se nos vá la pluma, y nos hacemos violencia para ser concisos.

Dos palabras más y te mimemos; circula por Francia una medalla acuñada en Lyon en 1747, en la que aparece el nombre de Ravachol.

¡Oh descubrimiento nomismático dinamitero de excepcional importancia! ¡un antecesor de Ravachol, alto dignatario del municipio de Lyon! y de esta medalla se han hecho facsimiles, y pronto circularán por toda Europa y poseeremos un ejemplar por un perro chico.

¿Quién, quién no cae en la tentación de la celebridad?

Dichoso tú, Ravachol, que llamas la atención de desocupados; dichoso tú, cuyas aventuras criminales son ya leídas con avidéz en folletines de los periódicos noticieros; dichoso tú, cuyo retrato aparecerá en *El Ciclón*, (Dios mediante) y para lo cual le ofrecerá espacio sus columnas, aunque para ello se suspenda la narración de los juicios criminales que han de celebrarse en esta Audiencia en los días 27 y 28 del próximo Mayo, contra el mismo, por ataques al culto por medio de la imprenta.

Aunque adversarios de la política, nos hace gracia ocurrencias como la siguiente, que leemos en el autorizado periódico *El Correo de la Provincia de Tarragona*:

«Pascua de Resurrección y derrota del Sr. Puig y Valls en las Afueras! A este pobre señor la *mona* le ha resultado *mico*».

Pues no ha resultado del todo mal parado este Sr. Puig y Valls; al menos pasará divertido sus ratos de ocio con los *monadas* de su *mico*.

Noticias locales y regionales

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once á una, Princesa, 11 2.º, derecha

El *Boletín Oficial* de ayer contiene:

Circular encargando la captura de Francisco Ortiz Montoya.

Edicto previniendo á los Ayuntamientos que han dejado deremitir á la Administración de Contribuciones el certificado relativo á los medios que han adoptado dichas corporaciones para recaudar el impuesto de consumos en el próximo año económico.

Anuncio sacando á pública subasta varias fincas embargadas por el Agente ejecutivo por débitos á favor de la Hacienda, de Muro.

Edictos de diferentes Ayuntamientos.

Causas que se han de ver en esta Audiencia en juicio oral por jurados

Atendido el mal estado de la carretera de esta Ciudad á Alcoy, la diligencia para la misma saldrá de Alicante á la una de la tarde

Esta innovación ha sido bien acogida por los que con frecuencia se dirigen á aquella población.

El distinguido Letrado de esta ciudad D. José M.º Alfonsati ha salido para Valencia á informar ante aquella Audiencia en un importante pleito

Anteayer principio la Comisión provincial la revisión de expedientes del presente reemplazo pedidos á algunos ayuntamientos y hoy continuará hasta que termine dicha revisión.

En este año las fiestas que se celebrarán en el inmediato pueblo de San Vicente, serán más solemnes que en años anteriores; las tradicionales danzas prometen ser lucidas y los fuegos artificiales como nunca se han visto en aquel pueblo.

Los vecinos de San Vicente se hallan en extremo contentos por el lisonjero aspecto que ofrecen sus campos.

La romería á aquel pueblo excederá en animación este año á los anteriores.

El acreditado industrial Antonio Lopez Jeréz, que tanto favor le dispensa el público por su orchería del Pasaje de Amérgo se halla ya entre nosotros, dispuesto á abrir de nuevo su establecimiento en el que se propone introducir nuevas é importantes reformas.

Hoy tenemos el gusto de publicar nuestro anuncio titulado "Nuevo Invento," magnífica Prima que en verdad debe recogerse el utilísimo Barómetro indispensable en todas las casas para saber el grado de humedad ó sequedad, vientos, lluvias, calores, etc. El Barómetro es niquelado y de metal dorado mate y por sus condiciones de baratura primero hoy en España; á nuestros suscriptores y lectores, les recomendamos hagan cuanto antes el pedido en la forma que indicamos en el anuncio, por ser un objeto artístico y de forma redonda y elegante.

Ha fallecido en Castellón de la Plana el Secretario de la Universidad literaria de Valencia D. Vicente Ruiz Carruana.

Ayer jueves tuvo lugar en el real monasterio de la Santísima Trinidad de Valencia la solemne profesión religiosa de la novicia sor María de la Asunción Ivars, de Benisa.

Hoy deben reunirse en la Administración de Contribuciones, para elegir síndicos, los gremios siguientes:

Practicantes sangradores, á las 9 de la mañana.

Veterinarios, á las 9 y 1/2 id.

Agrimensores, á las 10 id.

Profesiones del orden judicial.

Abogados, á las 10 y 1/2 de la mañana.

Escritanos de actuaciones, á las 11 id.

Notarios colegiados, á las 11 y 1/2 id.

Procuradores de los tribunales, á las 12 de la mañana.

Pastelerías, á las 12 y 1/2 de la mañana.

Confiteros, á la 1 de la tarde.

Sastres con géneros, á la 1 y 1/2 id.

Engastador de piedras finas, á las 2 de la tarde.

Fotógrafos, á las 4 id.

Lapidarios Marmolistas, á las 4 y 1/2 id.

Impresores con prensas movidas á mano, á las 5 id.

Ebanistas con taller sin tienda, á las 5 y 1/2 de la tarde.

Modistas de sombreros de señoras y niños, á las 6 id.

Debiendo adquirirse dos caballos que reúnan condiciones para el servicio de la Guardia civil con destino á la Comandancia de esta ciudad, las personas que deseen enajenarlos se servirán hacerlo presente en la Casa Cuartel, sita en la calle de Maisonave, hasta el 26 del actual, en que se procederá á la compra, eligiendo los de mejores condiciones.

Habiendo sido declarada desierta por falta de licitadores la subasta anunciada por la Comandancia de Carabineros de esta capital para el 16 del actual, con objeto de contratar el servicio de provisión de efectos de montura; se convoca á segunda

figura del difunto general Pierrad. No oro que haya sido tal el propósito de Suñol, y por consiguiente no me queda más arbitrio que echar la culpa á los pícaros italianos.

Con más razón todavía puede quejarse de ellos Bellver. Por mi parte no admito que nuestro hábil escultor haya dado aquel violento paralelismo á los pies de San Bartolomé. Visto por la base, el santo parece estar cuadrado para ejecutar un quiebro de rodillas; visto por lo alto, el espectador duda al pronto si el Apóstol ofrece á los profetas de la cúpula una pieza de paño, ó unas muestras de alfombra, ó una partida de cuero inglés para galápagos de montar. Yo me inclino á esto último, vista la uña de guarnicionero que lleva en la diestra el santo industrial.

Más difícil es averiguar la causa y naturaleza del altercado que de extremo á extremo de la rotunda sostiene el San Andrés del mismo Bellver y el San Tadeo de Gandarias. Que no se miran con buen ojo, es seguro. Pero ¿de qué procede su antagonismo? Al pronto parece que juegan á la morra, y en tal supuesto, pongo por San Andrés. Después

llega uno á dudar si apuestan á quién tiene el brazo más descomunadamente largo, y entonces me inclino á San Tadeo, aunque su contendiente tampoco puede pasar por manco.

Menos bien dotado que ellos está en esa parte el San Mateo de Benlliure; y á fe que no me explico tal parvedad, porque á mejor dotación parecía darle derecho su rostro simiárr donde la escasez de la frente queda pródigamente compensada con el desarrollo de la región facial. Si Darwin viviera, no dejaría de utilizar ese dato en abono de su doctrina transformista. Lo que ni él ni nadie comprendería es que aquel microcéfalo pudiese haber escrito libro tan admirable como el primero de los cuatro Evangelios.

Todo tiene compensación en la naturaleza, y las cabezas de San Felipe y Santo Tomás suplen la escasez que de ese órgano padece su colega el publicano. Pero como todo exceso redundará en daño del que lo comete, ambos Apóstoles pagan al fin su demasia, la cual les hace parecer pequeños en comparación de sus colindantes San Simón y Santiago aunque en realidad no tengan un sólo centí-

obras para campear debidamente, ya á la plena luz del frontón ocupado por Demeter y Core, ya bajo la indecisa penumbra de la columnata, en cuyo centro se desarrollaba la lengua procesión de las panateneas.

Nuestros pobres escultores de San Francisco, no contando con ninguno de los datos necesarios para resolver un problema de decoración escultórica, han tenido que trabajar á salga lo que saliere, y en eso, como en todo la dirección de la obra ha brillado por su ausencia. Sobre sus pedestales, medio embutidos en un zócalo sin la menor analogía con ellos en dimensiones ni en color, aquellos pobres Apóstoles parecen estar allí como gallinas en corral ajeno.

Bajo el concepto de la unidad, la capilla mayor se deja en mantillas á lo demás: por púlpitos dos botes de cold-cream, por tabernáculo un buzón de estanco, abismado entre seis candeleros colosales; detrás cuatro enormes estatuas de madera, doradas primero y luego bronceadas con el propósito, en ambos casos fallido, de hacerlas visibles desde la rotunda; por fondo de todo ello una soberbia

subasta, la cual se celebrará el 20 de Mayo próximo venidero, en igual sitio, hora y bajo las mismas bases y condiciones que la anterior.

En previsión de cualquier alteración del orden con motivo de las huelgas de Mayo se ha dispuesto la reconcentración de fuerzas de la Guardia civil en los distritos mineros de Mazarrón, Cartagena, La Unión, Estrecho de San Ginés y Morata. La fuerza reconcentrada la componen 114 guardias con siete oficiales.

También se reconcentrará fuerza de la Guardia civil en la Ciudad de Alcoy con el propio fin.

Copiamos de *El Serpis* que recibimos ayer:

«A las diez y cuarto de la mañana de ayer, y a los 67 años de edad, murió en Alcoy el ilustre sacerdote D. Roque Barceló Montllor.

La muerte del Sr. Montllor será muy sentida en Alcoy, pues gozaba por sus relevantes dotes personales y excelentes virtudes, de general simpatías.

Nos asociamos sinceramente a la pena que sufre la familia del finado, y rogamos a Dios por su eterno descanso.»

El domingo último se inauguró en Bétera un Círculo Católico Obrero que, a semejanza de los que ya funcionan en otros pueblos de aquella provincia, ha de dar abundantes y sanos frutos.

Celebróse el acto en la antigua casa señorial, presidiéndolo las autoridades civil y eclesiástica.

[Y en Alicante aun no se ha constituido ningún círculo semejante]

Apesar de lo desapacible y lluviosa de la tarde, se verificó en Polop con toda solemnidad, la ceremonia religiosa del Santo entierro, debido al infatigable celo y actividad del señor cura párroco, orador eminente de aquella localidad, D. Antonio Vila Muñoz, secundado espontáneamente por la iniciativa particular.

Hubo de todo lo que aquel acto solemne requería. Nazarenos, Vestas, Sayones; una buena imitación de Jesús con la cruz acuestas y su correspondiente Cirineo, vestidos con gran propiedad.

Preciosas jóvenes esmeradamente ataviadas representando a la Dolorosa, a las tres Marías, a la Magdalena arrepentida, a la moza de Pilatos, a la Samaritana, etcétera, etc. con acompañamiento del vecindario en masa, y la notable música del pueblo, acertadamente dirigida por los hermanos Grau.

A permitirlo el pésimo estado de los caminos y de la temperatura, la concurrencia de forasteros hubiese sido extraordinaria procedente de los inmediatos pueblos de la Nucia, Alfaz, Benidorm y Callosa de Ensarriá.

La Villa de Polop ha sido siempre y será de importancia reconocida en aquella comarca, por su situación topográfica, por sus abundantes y salubres aguas, por su preciosa y productiva huerta, y por distinguirse sus vecinos por su ilustración, cultura y esmerado trato hallándose al nivel de las poblaciones más importantes de la Provincia; pero en decadencia constante por causas políticas y otras que omitimos, se ha encontrado hasta ahora en completa postración y olvido.

Hoy parece que revive entre sus cenizas como el Ave Fenix, y revivirá más aun cuando quede terminada la carretera y cuando por un acto de enérgica decisión, pueda emanciparse resueltamente de la abrumadora tutela del caciquismo.

Nada tan digno de interés como la existencia de la mujer cuyas funciones características no se efectúan regularmente; es fuente de incesante malestar, dolores de cabeza, calambres de estómago, ataques de nervios y desórdenes digestivos, que al cabo comprometen gravemente la existencia, si no se acude al Hierro Laras que restituye a la sangre los elementos que perdió e infunde en la paciente la alegría de vivir.

En la primavera la savia fermenta y circula entre los seres; aparecen los granos y florecen. «Y en esto... Pantagruel dijo a Panurgo.— Cuando llega el verano, yo me purgo.» Estos dos versos, que son de Emilio Augier, encierran un consejo sensato, pues con la savia salen los granos que afean las caras más bellas. No es tampoco fácil purgarse pues se pierde el día, y las purgas ligeras alteran más que alivian. Lo mejor es tomar regularmente algunas cucharadas de Jarabe de Rabano iodado de Griffon, que es muy agradable al paladar y purifica la sangre de las impurezas que la tornan acre y viciada.

SECCION RELIGIOSA Y CULTOS

DIA 22 DE ABRIL

San Sotero y San Cayo, papas y mártires.

San Sotero fué natural de Rundi, (Nápoles) y nació a fines del primer siglo. Muerto el santo pontífice Aniceto en 161 mereció por su virtud y sabiduría ser elegido para sucederle. Atendió con gran caridad a los fieles durante la persecución de Marco Aurelio, siendo una de las víctimas del tirano. Durante los nueve años de su pontificado combatió con éxito a los herejes montanistas ó catafrigos.

San Cayo, pariente del emperador Diocleciano, era originario de Dalmacia y por ser uno de los clérigos más santos de la Iglesia sucedió al papa Eutiquiano en 283. Con ardiente caridad animaba a los cristianos, estando con ellos en las cuevas donde se escondían para entregarse con libertad a las prácticas de la religión. Padece martirio el año 296, a los doce años y meses de pontificado.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy. —San Sotero y San Cayo, papas y mártires.
La misa y oficio divino son de la octava de pascua con rito semidoble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata. —A las nueve la conventual.

En Sta. Maria. —La conventual a las ocho y media.

En las Capuchinas. —A las ocho misa de Renovación, y a las cuatro y media el Santo Trisagio.

En el Carmen. —A las oraciones el Sto. Rosario y plática por el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.



Al toque de oraciones y por espacio de nueve días, se rezará en la Capilla de la Comunión de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, el Santo Rosario en sufragio del alma de

D. AGUSTIN RAMIREZ CAMPOS

Se ruega a sus numerosos amigos la asistencia a este acto, que empezó el 17 del actual.

MILEGO, CORTINA Y COMPANIA

Representaciones, Comisiones, Tránsitos y Transportes.

VA A LLEGAR LA MAS ALTA RECOMPENSA.

Despacho y almacenes.—San Fernando 34, Alicante.—Teléfono núm. 51.

ALUMBRADO ELECTRICO DE ALICANTE

Calle de Bilbao núm. 3, bajos.

Lámparas incandescentes desde 10 a 50 bujías de intensidad, a todo consumo y por contador de energía eléctrica.

Lámparas de arco voltaico desde 300 bujías.
Precios y condiciones se facilitan en el despacho, de 10 a 2 y de 4 a 8 noche.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS.
Doblesigra La Marca L. B. en rojo, en la caja guardada la caja.
Fabrica en Bayona: L. LE BRUF.

LOS CHORICEROS

Sabido es ya del público en general que esta casa es la primera y más surtida en todo lo concerniente al ramo de salchichones y ultramarinos, a saber:

Los ricos chorizos delomo, inmejorables; Longaniza extremeña; Morcillas finas; Embuchado de lomo; Mortadela; Salchichones de Vich, Lyon, Milán, Regio y Extremeño; Jamones gallegos, extremeños, avileses, Serrano y de Río Frío; Las ricas aceitunas Sevillanas al detall y frascos de

crystal y barrilitos de manzanilla, Reina padrón y padrón extra.

En la acreditada casa los Choriceros Extremeños, Princesa 19, teléfono 129.

EL TIMON

Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo.—Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Balseña) 7.—Alicante.

Participo a mis numerosos y bien estimados clientes, y a los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fábrica de Lyon (Francia) otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) a precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó *Vitras Paints*, privilegio.

GLACIER

Imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose a los cristales de alcobas, ventanas, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no quita luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomendando la molestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve.)

Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castellano puro, de que *Escoba nueva bien barre*.

TRANCAZO Alicante: Dr. Soler

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 12

CURACION RADICAL

A LAS PRIMERAS DOSIS

ANTIPIRINA DR. SABATÉ

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 20—4 por 100 exterior español, 58'56.

LONDRES 20.—En Baltimore estalló una enorme bomba de dinamita; oréese colocada por los anarquistas. Los destrozos producidos son de gran consideración. Han resultado hundidas varias casas. Faltan detalles.

ROMA 20.—Por más que algunos corresponsales han telegrafiado la constitución definitiva del Gabinete Rudini, no es cierto. Estuvo a punto de ocurrir; pero anoche mismo surjieron dificultades temiéndose un fracaso. El general Riccolisi no está dispuesto a aceptar la cartera de Guerra. Quedarán descartados de la combinación, ministeriales, Colombo y Pelloux, ministros dimisionarios.

LONDRES 20.—Ha sido preso el editor del periódico anarquista *Commonweal*, llamado Mabley. En el registro practicado en su domicilio se han hallado interesantes documentos. Cuando fueron a prenderle, estaba su esposa de cuerpo presente.

PARIS 20.—Saint Eltienne y Fourmies grandes preparativos obreros para elecciones municipales.

MADRID 20.—Firma de Guerra: Nombrando comandante de división del distrito de Cataluña, al general de división Rodríguez Bruzor. Concediendo el ingreso en la sección de reserva del Estado Mayor general con el empleo de brigadier, al coronel de infantería, Rodríguez Camino. Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador militar de Orense, al brigadier don Pedro Zubieta. Concediendo indulto de la pena de muerte a Tomás Hernandez Lopez (reo de Cuba) conmutándosela por la pena inmediata. Destinando a los coroneles de caballería D. Gumersindo Sierra, al regimiento de reserva número 14; D. Fernando O'Nulrijan al id. número 25; D. Eduardo Galindo al id. número 4; D. Francisco Obregón, al id. número 27; y D. Pascual Gimenez, al id. número 16. Idem a los coroneles de infantería, D. Leonardo Valls al cuadro de reclutamiento de la zona de Santa Coloma de Farinés; D. Gaspar Vantareu, al id. de Guadix; D. Ramón Gimenez Hermosilla al id. de Luarca; D. Rafael Yañez, al id. de Zafra; D. Angel Moreno de la Tejera, a la reserva de Seo de Urgel; D. Fernando Serrano Martínez, a la id. de Cuenca; y los tenientes coroneles D. Enrique Milán, al batallón de reserva de Lonzarote; D. Angel de Sandoval, al de depósitos de Cazadores número 9; y don Juan Carlos Brutell, al id. número 7.

También figuran varios decretos relativos a concesión de cruces del Mérito Militar y otros sobre adquisición de material para edificios militares.

MADRID 20.—Congreso: El Ministro de Gracia y Justicia, contestando a una pregunta del Sr. Botija, declaró que el Gobierno nada habla acordado sobre la provisión de la vacante de capitán general producida por el fallecimiento del Sr. Jovellar, y que ésta había de acordarse en Consejo de Ministros. El Sr. Alvarado excitó al Gobierno para que se paguen los atrasos que se adeudan a los licenciados de Cuba desde 1879. Continuó la discusión del proyecto de fuerzas permanentes del ejército, siguiendo la discusión de los presupuestos y continuando en el uso de la palabra el Sr. Calbetón.

MADRID 20.—Por autorizados informes se sabe que el Ministro de Ultramar, saldrá en breve para Paris, con el objeto de ponerse en curación de la enfermedad nasal que sufre, desde hace quince días. Algunos dicen que para dicha fecha será ascendido el subsecretario de dicho ministerio Sr. Nuñez Vargas, sustituyéndole el señor Ordoñez quien se encargaría del ministerio, durante la estancia del Sr. Romero en Paris.

MADRID 20.—Firma de Marina: Disponiendo que el capitán de navío D. Vicente Montojo Trillo, cese en el cargo de vocal del Consejo superior de la Marina. Nombrando para sustituirle a D. Pascual Cervera Topete cesando éste en el destino de mayor general del departamento de Cádiz. Nombrando para esta vacante al capitán de navío D. Carlos Ruiz Camales, jefe de Armaamentos del arsenal de la Carraca, y para esta vacante al de igual clase D. José Perez Laraya (Filipinas) al capitán de fragata D. Arturo Llopis. Ascendiendo a sus inmediatos empleos al comisario Sr. Riaño Torreira contador de navío de 1.ª señor Fernández Bonet; al contador de navío Sr. Ristori Mella, y al de fragata Sr. Arias Fariñas.

OVIEDO 20.—A última hora de la tarde de ayer se tuvo noticia de que en la mina de Aller, propiedad del marqués de Comillas, había ocurrido una explosión de gas grisú de la cual, resultaron un minero muerto y bastantes heridos.

MADRID 20.—En la Sierra de Segura (Jaén) una partida de bandoleros voló con dinamita el puente denominado *Herrero* en el término de Benatae. Desconócense detalles.

MADRID 20.—En el Senado continuó la discusión del proyecto comenzado ayer, rectificando los Sres. Martínez del Campo, y Silvela (D. Luis). El Sr. Fabié intervino a última hora.

BOLSIN

MADRID 20.—Cerró: Contado, 64'75.—Fin de mes, 64'55.—Próximo, 00'00.—Exterior, 61'20.—Amortizable, 76'80.—Cubas, 102'75.—Banco, 340'00.—Tabacos, 90'50.—Barcelona Interior 64'46.—Exterior 00'00.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 21 (5'9 t.)

Llamábase a Gobernadores civiles para darles instrucciones precisas en previsión de acontecimientos 1.º Mayo.

Magistrados causa Ravachol recibido anónimos terroríficos; muchos jurados esusaríanse formar tribunal teniendo amenazas anarquistas.

Madrid 21 (5'21 t.)

Actívase causa petardos Congreso; resulta complicado inspector Duarte, Prensa radical francesa incita Gobierno estreñar rigor contra Prelados archidiócesis Avignon por pastoral colectiva próximas elecciones municipales.

Madrid 21 (5'5 t.)

Continúa temporalnieves en Francia. Departamento Burdeos perdidas cosechas. Háblase con insistencia crisis consecuencia enfermedad Romero Robledo; decidido su viaje extranjero.

Madrid 21 (6'11 t.)

Quedado en Francia depósitos dinamita bajo inspección autoridades, hasta despues 1.º Mayo.

Cuatro misioneros católicos y muchas madres de las misiones africanas caído en poder rey Dahomig.

Madrid 21 (5'30 t.)

Probable interpelación Congreso asunto petardos.

Concluido anuario. Consejo presidido reina nombrábase comisión oficial exposición Chicago. Bolsa, 64'50

ALICANTE:

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO Plaza del Progreso, 5.

